

把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程 为中国式现代化构筑强大物质技术基础

(上接第二版)

习近平强调,推进新型工业化是一个系统工程。要完善党委(党组)统一领导、政府负责落实、企业发挥主体作用、社会力量广泛参与的工作格局,做好各方面政策和要素保障,开拓创新、担当作为,汇聚起推进新型工业化的强大力量,为全面建成社会主义现代化强国作出新的更大贡献。

全国新型工业化推进大会9月22日至23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国

务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,深刻阐述了新时代新征程推进新型工业化的重大意义、重要原则、重点任务,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好相关工作指明了方向。我们要深入学习领会,认真抓好贯彻落实。

李强指出,党的十八大以来,习近平总书记就新型工业化一系列重大理论和实践问题作出重要论述,极大丰富和发展了我们党对工业化的规律性

认识,为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,学深悟透习近平总书记关于新型工业化的重要指示、重要论述,准确把握推进新型工业化的战略定位、阶段性特征以及面临环境条件变化,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持走中国特色新型工业化道路,加快建设制造强国,更好服务构建新发展格局,推动高质量发展,实现中国式现代化。

李强强调,要适应时代要求和形势变化,突出重点、抓住关键,着力提升产业链供应链韧性和安全水平,加快提升产业创新能力,持续推动产业结构优化升级,大力推动数字技术与实体经济深度融合,全面推动工业绿色发展。要坚持深化改革、扩大开放,促进各类企业优势互补、竞相发展,发挥全国统一大市场支撑作用,以主体功能区战略引导产业合理布局,用好国内国际两个市场两种资源,不断增强推进新型工业化的动力与活力。要

坚持把党的全面领导贯穿推进新型工业化的全过程各方面,强化组织领导、政策支持和人才保障,汇聚加快推进新型工业化的强大合力。

中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在总结讲话中表示,要进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来,落实李强总理讲话要求,加强党的全面领导,强化政治担当、树牢系统观念、发扬斗争精神,在强化科技创新、保障产业安全上持续用力,在优化产业结构、促进

体系升级上持续用力,在推动工业数字化、绿色化转型上持续用力,在深化改革开放、增添动力活力上持续用力,以实际行动践行“两个维护”。

吴政隆出席会议。会议以电视电话会议形式召开,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,部分中央管理的金融机构、企业、军队有关单位,部分制造业企业负责人等参加会议。

我市全面推行行政处罚和信用修复“两书同达”

本报讯(记者 许廷合 通讯员 宋超峰)“这个告知书清晰明了,等过了最短公示期,我们马上就按照材料清单申请信用修复,争取能一次通过。”9月21日,接过和行政处罚决定书一起送达的许昌市行政处罚信息信用修复主动告知书的许昌市一家企业负责人感慨地说道。

对企业来说,一旦失信就将寸步难行。过去部分企业由于某些生产经营环节不规范在被行政处罚后,因为对信用修复的知晓度不高,导致在申请信用修复时出现多次被

退回的情况,进而影响了正常生产经营,极大影响了企业的获得感和满意度。

为进一步优化营商环境,9月15日,市信用办印发《关于做好行政处罚信息信用修复主动告知工作的通知》,在全市范围内推行行政处罚决定书和行政处罚信息信用修复告知书“两书同达”,主动引导和帮助失信市场主体及时纠正违法失信行为,消除不良影响,重塑企业自身信用。

据了解,“两书同达”是指各级具有行政处罚职能的单位依法作出

行政处罚决定,且该行政处罚信息将通过“信用中国”和地方信用网站公示时,行政处罚机关应在送达行政处罚决定书的同时向行政处罚相对人发放许昌市行政处罚信息信用修复主动告知书的,主动告知行政处罚相对人该行政处罚信息即将被公示的网站、失信行为类型、最短公示期、修复流程等内容。

按照“谁处罚、谁提醒”原则,行政处罚相对人满足修复条件时,行政处罚机关将主动通过邮件、短信、电话等方式第一时间提醒行政处罚相对人进行信用修复,并帮助完善

修复材料。信用修复主管部门收到市场主体信用修复申请后,将在1个工作日内予以受理、初审,为市场主体提供便捷的信用修复服务,及时化解因行政处罚带来的不良影响,切实为企业减负松绑。

市信用办负责人朱舒颖表示,下一步,我市将持续完善“两书同达”机制,全方位宣传行政处罚信息信用修复政策,进一步加强失信主体失信行为纠正和信用记录修复的指导,增强被处罚信用主体主动修复不良信用记录意识,促进市场主体诚信经营,持续优化营商环境。

市民王红敬荣登“中国好人榜”

本报讯(记者 黄增瑞 通讯员 崔春杰)危急关头挺身而出,跳水救人彰显好人本色。9月22日,中央文明办在安徽省滁州市举办2023年第二季度“中国好人榜”发布仪式,市民王红敬荣登见义勇为类“中国好人榜”。

王红敬是国家税务总局建安区税务局灵井税务分局干部。2022年4月24日晚,许由路瀍湖湖畔,一位女子抱着孩子投湖轻生,其丈夫随后赶到,情急之下下湖救人,却不会游泳。正在附近健身的王红敬见状,立即跳入水中,将母子二人救上岸边。

之后,王红敬看到女子的丈夫还在湖里

挣扎,不顾自身劳累与安危,再次跳入水中,将其救到岸上。经医务人员及时抢救,一家三口转危为安。

王红敬在危急关头挺身而出,两次跳水救人,彰显了许昌好人崇德向善的本色。



禹州市郭店镇: 勤指导齐帮忙 “三秋”丰收有保障

本报讯(记者 付家宝 通讯员 赵豫珂)今年“三秋”俺不用操心了,收割机有镇里、村里给我们联系,还有人给俺讲解收割、播种的安全知识,就连秸秆和玉米的包衣咋处理,都有人指导……”9月22日,禹州市郭店镇黄台村村民姚群成在地头开心地对记者介绍。

眼下正值“三秋”生产的关键期,郭店镇积极采取多种措施,加速

推进秋收工作。该镇党委、镇政府认真研究“三秋”生产前、中、后期所需,对“三秋”生产工作进行全程统筹安排,做好前期准备。

根据天气预报,近期阴雨天气将给农户收割玉米带来不利影响,为确保颗粒归仓,市派郭店镇15名联乡帮村干部、镇机关干部协助村“两委”,积极调配20余台收割机,深入田间地头帮助农户抢收玉米,保

障收割进度并实现高质量播种。

为全民做好宣传引导,组织镇创建办制作60余条“三秋”生产和秸秆禁烧的宣传条幅,做到有效提醒的同时保证生态环境;组织镇应急办对联乡帮村干部、工作区长和包村干部开展秋收和播种时人身安全及机收安全的专题培训,并由干部们到田间地头开展29场安全讲解;组织镇、村干部对村民秸秆和玉米

包衣还田进行提醒。

目前,禹州市郭店镇秋粮种植面积45000亩已收割3000余亩,为“三秋”丰收奠定良好基础。“下一步,郭店镇党委、镇政府将继续做好‘三秋’生产及各项‘三农’工作,联乡帮村干部将继续服务群众‘急难愁盼’问题,确保秋收不落一户、不落一亩,冬播高质量高标准完成。”郭店镇镇长朱英豪说。

践行护平安之诺 担好保稳定之责

——禹州市公安局开展“豫筑平安”夏季治安打击整治行动侧记

本报记者 董全磊 通讯员 张汇涛

打击处理各类违法犯罪人员762名、抓获网上逃犯77名、排查化解矛盾纠纷1288起……数字背后,是禹州市公安局广大民警、辅警日夜奋战的身影。

守土有责,守土尽责。“豫筑平安”夏季治安打击整治行动(简称夏季行动)开展以来,禹州市公安局以“单项工作争第一、整体工作创先进”为目标,对标“细致、精致、极致”要求,聚焦主责主业,严打犯罪不松懈,严格管控不放松,严治乱点不懈怠,以实际行动回应群众期盼。



本文图片均为资料图片 由禹州市公安局提供

立体巡防 全时空护平安

9月8日22时许,禹州市公安局钧台中心派出所民警黄聪颖、辅警王承乾在辖区内执行巡逻任务,巡逻至道遥路时,发现路边地上躺着一名老人,遂上前询问。

据该老人介绍,其系禹州市顺店镇人,本打算骑电动车回家,途中却发现没电了。再加上天色已晚记不清楚回家的路,他就索性躺在路边休息。为老人安全考虑,黄聪颖便驾驶警车将其安全护送回家。

把小事办实,把好事办好,禹州市公安局广大民警、辅警一直守护在群众身边。夏季行动中,该局坚持“24小时屯警街面,全天候快速反应”,最大限度把警力摆上街面,做到“人动起来、车转起来、警灯亮起来”,进一步提高社会治安驾驭能力,提升为民服务水平。

屯警街面,盯牢重点部位。该局将城区划分为15个巡逻区域,抽调机关科室大队警力充实一线,加大对夜市、烧烤摊、酒吧、大排档等易发案部位的巡防力度,强化后半夜管控和可疑人员盘查,最大限度挤压违法犯罪空间。各派出所按照“有警接警、无警巡逻”要求,提高街面见警率、管事率。督察大队每晚对15个巡逻组的到岗到位、履职尽责等情况进行督导,提升了巡防防控质效。

显性用警,坚持武装巡逻。该局特巡大队成立3个武装巡逻队,坚持每晚在城区主要街道、重点区域进行动态巡逻,严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,及时处置个人极端暴力和突发事件。夏季行动以来,累计出动巡逻执勤警力4660人次、警车503台次,盘查人员428人、车辆278台,服务群众50人次,抓获网上逃犯9人。

以担当为常态,把奋斗当状态。张永杰表示,禹州市公安局将以打主动仗、攻坚战的态度和声势,进一步落实“打、防、管、治、宣”各项工作措施,全方位净化社会环境,全方位清除风险隐患,真正让群众看到警察就在身边,感受到平安触手可及。

主动出击 打击犯罪不手软

9月4日,河南省公安厅刑侦总队发来贺电,对许昌市、禹州市两级公安机关夏季行动中用好“资金预警”快打线索取得重大战果表示祝贺。9月5日,许昌市副市长、公安局局长张飞作出批示,希望两级公安机关再接再厉再创佳绩。

8月29日晚,公安部向许昌市公安局下发首条“资金预警”快打线索。许昌市、禹州市两级公安机关高度重视,立即抽调精兵强将成立工作组,连夜研判深挖。民警采取多种侦查措施,迅速查明幕后涉诈犯罪团伙成员情况。8月30日,在工作组指挥下,禹州市公安局组织多个抓捕小组集中收网,成功抓

获犯罪嫌疑人25名,查获涉案资金250余万元,带破发生在全国多地的电诈案件213起。

一分部署,九分落实。夏季行动启动后,禹州市公安局立即成立由禹州市副市长、公安局局长张永杰任组长的领导小组,抽调5名民警、辅警组成专班,实体化运作。该局实行周总结、月通报制度,在内网主页开辟专栏对各单位夏季行动开展情况进行晾晒,保证了各项工作有序推进。

在强有力的组织推动下,该局尽锐出战。广大民警、辅警以“亮剑”之势、“决胜”之姿,秉持“什么犯罪突出就打什么犯罪”理念,结合“雷霆3号”“严打盗窃·许君平

安”等专项行动,向违法犯罪发起猛烈攻势。

对命案等严重暴力犯罪,快侦快破、强力攻坚;对涉黑涉恶犯罪,坚持“打早打小”“露头就打”;对寻衅滋事、聚众斗殴等季节性犯罪,依法从严从快处置;对跨境网络犯罪,重点打击、绝不手软;对涉毒违法犯罪,以“零容忍”的态度,持续严打高压……

据统计,夏季行动开展以来,仅在打击跨境赌博犯罪方面,该局就先后开展2次集中统一行动,累计成立28个抓捕组,分赴全国23个省市,抓获并采取措施60人,退还违法所得288万元。数字无言,彰显着禹州公安民警、辅警的责任和担当。

常态管控 排除隐患防风险

8月17日1时许,禹州市公安局颍川中心派出所的值班电话突然响起。接到有人跳河的报警,民警侯伟锋立即带队出发,找到水中的轻生男子。侯伟锋边游边靠近,趁该男子不备,一把将其抓住。然而,该男子并不配合。生死瞬间,在消防救援队员的帮助下,民警终于将其拉上岸。

在岸上,侯伟锋从家庭、事业、亲情等多个角度对该男子进行心理疏导,终于打消其轻生念头。“是你们挽救了我们家,他出事了,我们一家该怎么办呀!”事后,该男子的家人再三对民警和消防救援队员表示感谢。有难必帮,有险必救,每个危急的时刻,总能看到禹州市公安局民警、辅警守护的身

影。他们一次次用忠诚履职解决老百姓的“急难愁盼”问题,把风险消除在苗头状态。

关口前移,排查化解矛盾纠纷。该局依托“一村(格)一警”机制优势,紧盯重点领域、重点人员、重点群体,全面加强婚恋、邻里、劳资等矛盾纠纷排查化解,最大限度防止“民转刑”“刑转命”案件发生,先后排查化解各类矛盾纠纷1288起。

源头治理,清理清查消除隐患。该局突出易“藏污纳垢”场所、易滋生“治安乱象”地区,先后开展6轮次的巡查宣防集中统一行动,出动警力8450人次、车辆1980台次,检查各类场所1611家次,排查整改各类隐患116余处。该局公安交通管理部门加大夜间

可疑车辆检查力度,严查酒驾、醉驾、“炸街”扰民等突出交通违法行为,共设置卡点45个,检查车辆1.8万余台次、人员3.5万余人次,避免了重大交通事故的发生。

主动靠前,坚决维护公共安全。该局深入开展打击整治枪爆违法犯罪、“护苗暑期护校安园”、消防安全隐患排查等专项行动,强化对重点单位、重点部位、重点领域、重点行业的管理整治,先后检查危爆物品单位21家、寄递物流企业180家,检查消防安全重点单位和场所1872家,整改火灾隐患628处,避免小苗头变成大问题。

一次次走访,一次次检查……展现了禹州公安护民平安的决心和信心。



徒步巡逻,震慑违法犯罪。



街头宣传,普及法律知识。